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Raadsvoorstel 

 
Raadsvergadering Afdeling en opsteller  

8 juli 2019 ROW/F. Berghuis 

Commissie Ruimte Portefeuille  

24 juni 2019 J.A. Koops-Scheele en H.J. Berkhoff 

 Programma  

 Ruimte 

 Opnemen in Bestuursagenda 

 ja 

   

Agendapunt Onderwerp  

8.  Kennisneming stukken beleidscyclus VTH-taken 

 

De raad besluit om: 

1. Kennis te nemen van de vaststelling van de nota “Uitvoeringskaders VTH-taken 2019–2022” 

en het rapport “VTH-taken; Jaarverslag 2018 en Uitvoeringsprogramma 2019”. 

 

Inleiding 

Beleidscyclus VTH-taken 

Het verlenen van vergunningen, het houden van toezicht en het toepassen van handhaving (de zgn. 

VTH-taken) zijn belangrijke gemeentelijke taken. Het Besluit omgevingsrecht (Bor) bepaalt dat de 

uitvoering van de VTH-taken moet voldoen aan eisen van transparantie, bestuurlijke vastlegging en 

inhoud. Voor het borgen van de uitvoeringskwaliteit is een sluitende beleidscyclus vereist.  

Deze bestaat uit drie schakels:  

 

Schakel 1: Beleidsontwikkeling 

Het college stelt het VTH-beleid vast op basis van een probleemanalyse en een naleefstrategie. 

Hierbij stelt het college vast welke doelen het zichzelf stelt en hoe deze doelen worden bereikt.  

Het VTH-beleid wordt jaarlijks geëvalueerd en zo nodig bijgesteld. 

 

Schakel 2: Uitvoering 

Het VTH-beleid wordt jaarlijks in een uitvoeringsprogramma uitgewerkt. Dit uitvoeringsprogramma 

wordt afgestemd met andere betrokken bestuursorganen en de organen die belast zijn met de 

uitvoering van deze taken. 

 

Schakel 3: Planning en control 

Het college bewaakt de resultaten van de voortgang van de uitvoering van het programma en de 

doelen in het VTH-beleid. Het college rapporteert jaarlijks over het bereiken van de beleidsdoelen en 

het uitvoeringsprogramma aan de gemeenteraad. 

 

Uitvoeringskaders voor de VTH-taken 

De kaders voor de uitvoering van de VTH-taken van de gemeente Heerde zijn vastgelegd in 

bijgaande nota “Uitvoeringskaders voor de VTH-taken 2019–2022”. In deze nota maakt ons college 
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duidelijk hoe wij de VTH-taken invullen. De nota geeft richting aan de uitvoering van de VTH-taken 

en geeft een afwegingskader voor het maken van keuzes daarbij. 

 

Op basis van de uitvoeringskaders is het rapport “VTH-taken; Jaarverslag 2018 en 

Uitvoeringsprogramma 2019” opgesteld. Het uitvoeringsprogramma in dat rapport laat zien welke 

activiteiten de gemeente op het gebied van deze taken in 2019 uit wil voeren. De inhoud van het 

programma is mede bepaald door de resultaten van het verslag over de uitvoering van de VTH-

taken in 2018. In het rapport gaat dat jaarverslag aan het uitvoeringsprogramma vooraf. 

 

Met de vaststelling van deze uitvoeringskaders voldoet de gemeente Heerde aan de bepalingen die 

zijn gesteld in de Wet algemene bepalingen Omgevingsrecht (Wabo), het Besluit omgevingsrecht 

(Bor) en de Verordening kwaliteit VTH omgevingsrecht die op 24 oktober 2016 door de 

gemeenteraad werd vastgesteld. 

 

Beoogd effect 

De gemeenteraad is goed geïnformeerd over het VTH-beleid voor de periode 2019–2022, het daarop 

gebaseerde uitvoeringsprogramma voor 2019 en de wijze waarop in 2018 de VTH-taken zijn 

uitgevoerd. 

 

Bevoegdheid / Juridisch kader 

Op grond van de Wabo (Wet algemene bepalingen omgevingsrecht) en het Bor heeft het college de 

plicht om beleid voor de handhaving vast te stellen, de uitvoering van handhavingstaken te 

programmeren en jaarlijks verslag uit te brengen over de uitvoering van die programmering.  

Zowel beleid, programma als verslag moeten bekend worden gemaakt aan de gemeenteraad. 

 

Eerdere besluitvorming en kaders 

- 

 

Argumenten 

1.1 Het uitvoeringsbeleid, het uitvoeringsprogramma en het jaarverslag VTH-taken moeten 

na vaststelling bekend worden gemaakt aan de gemeenteraad 

Op grond van de artikelen 7.2, 7.3 en 7.7 van het Bor is ons college verplicht om resp. het 

beleidskader, het daarop gebaseerde uitvoeringsprogramma en het jaarverslag aan de 

gemeenteraad bekend te maken.  

 

Hoofdlijnen uitvoeringskaders 

De uitvoeringskaders versterken de kwaliteiten van de gemeente en maken keuzes helder. 

Ze dragen bij aan versterking van de kwaliteiten die zijn opgenomen in de Toekomstvisie gemeente 

Heerde 2025 en dienen het gedachtengoed van Cittaslow. Centraal staat de zorg voor het kunnen 

wonen, werken en leven in een veilige, gezonde, aantrekkelijke en duurzame omgeving.  

Omdat we onze beschikbare capaciteit effectief in willen zetten kiezen we ervoor om vooral werk te 

maken van de beheersing van risico’s die ingrijpen op veiligheid, gezondheid, natuur, duurzaamheid 

en de leefomgevingskwaliteit.  

We geven daarbij prioriteit aan acties gericht op het verbeteren van (spontaan) naleefgedrag.  

De komende twee jaar gaan we eerst werken aan het krijgen van meer inzicht in aspecten die de 

aard van het naleefgedrag van verschillende doelgroepen in de samenleving veroorzaken. Met de 

hiermee verkregen informatie gaan we daarna aan de slag met het krijgen van inzicht in het niveau 

van naleving dat we per doelgroep aanvaardbaar vinden. 
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Hoofdlijnen uitvoeringsprogramma 2019 

Het uitvoeringsprogramma geeft een goed inzicht in de VTH-taken waaraan we prioriteit toekennen. 

In 2019 staan de volgende speerpunten centraal: 

Programmatische aanpak: 

 Versterking brandveilig wonen boven winkels en horecagelegenheden 

 Drankgebruik door jongeren 

 Overlast vanwege honden 

 Aanpak strijdige woonsituaties 

 Voorkoming hennepteelt  

 Leefbaarheid in de woonomgeving 

 

Planmatig bouwtoezicht tijdens de bouwfase van: 

 Openbaar toegankelijke gebouwen 

 Nieuwe woningen 

 Bedrijfsgebouwen 

 Monumenten 

 

Aandachtpunten 

 Zichtbare surveillance door BOA’s 

 Goede voorlichting op maat voor mogelijkheden vergunningsvrij bouwen 

 

Kanttekeningen 

Niet van toepassing. 

 

Geld 

De met de uitvoering van het VTH-beleid gepaard gaande inzet van uren en middelen is geborgd in 

de begroting 2019. De inzet van extra middelen is niet nodig. 

 

Communicatie 

De vaststelling van verslag en programma wordt na het besluit tot kennisname door uw raad op de 

gebruikelijke wijze kenbaar gemaakt aan het publiek. Op dat moment worden de documenten ook 

ter kennisname toegestuurd aan de provinciaal Regisseur VTH-taken en worden de VNOG en ODNV 

geïnformeerd 

 

Inclusiviteit 

Niet van toepassing. 

 

Cittaslow 

De uitvoeringskaders zijn afgestemd op het gedachtengoed van Cittaslow. 

 

Inkoop en SROI 

Niet van toepassing. 

 

Uitvoering 

Het uitvoeringsprogramma 2019 is in uitvoering genomen. Daarbij is in eerste instantie ingezet op 

voortzetting van acties en werkwijze zoals is opgenomen in het uitvoeringsprogramma 2018.  

De voortgang van de uitvoering wordt gedurende het jaar gevolgd. Twee maal per jaar informeert 

de ambtelijke organisatie het college hierover. De essentie van die voortgang wordt vastgelegd in de 

voorjaars- en najaarsnota. Gedurende het jaar kan als gevolg van incidenten, landelijke 

ontwikkelingen of gewijzigde bestuurlijke prioriteiten het programma worden aangepast.  

Verantwoordelijke medewerker is F. Berghuis. 
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Advies commissie(s) 

Dit wordt ingevuld nadat het advies is behandeld in de commissievergadering. 

Heerde, 21 mei 2019 

 

Het college van Heerde 

mr. J.A. Koops-Scheele   , burgemeester 

B. van Zuthem    , gemeentesecretaris 

Bijlagen: 

1. Raadsbesluit 

2. Uitvoeringskaders voor de VTH-taken 2019–2022 

3. VTH-taken; Jaarverslag 2018 en Uitvoeringsprogramma 2019 met als bijlage het Jaarverslag 

ODNV 2018 

 

 

Ter inzage:  

Geen 


